Методические рекомендации к выполнению контрольной работы по курсу «Методы обработки информации»
Выполнение слушателями-заочниками контрольных работ предусмотрено учебным планом и является неотъемлемой частью учебного процесса. Этот вид учебной работы помогает более глубоко усвоить учебный материал и приобрести навыки самостоятельного анализа теоретического материала.

Предлагается 28 вариантов контрольных работ. Каждый студент выполняет 1 вариант, содержащий 2 задания. Промежуточные расчеты могут быть опущены, если в работе приводятся комментарии к выполненным этапам. В конце каждого задания должен быть сформулирован вывод, в котором аргументировано, дается  интерпретация полученных результатов.
Номера вопросов контрольной работы для каждого студента представлены в таблице.
	№ п/п
	ФИО студента
	Номера выполняемых заданий
	№ п/п
	ФИО студента
	Номера выполняемых заданий

	1. 
	Абрамова О.А.
	1,26
	15.
	Концевич Е.А.
	15,40

	2. 
	Бекиш Е.В.
	2,27
	16.
	Мурашкина В.А.
	16,41

	3. 
	Белько К.В.
	3,28
	17.
	Нежевец Т.В.
	17,42

	4. 
	Бирина И.Ю.
	4,29
	18.
	Никитина А.И.
	18,43

	5. 
	Волосян Е.Н.
	5,30
	19.
	Новак В.В.
	19,44

	6. 
	Вусик Е.В.
	6,31
	20.
	Пилицина М.В.
	20,45

	7. 
	Гуркина Ю.А.
	7,32
	21.
	Платонова А.М.
	21,46

	8. 
	Дрозд О.А.
	8,33
	22.
	Романова Н.И.
	22,47

	9. 
	Журавлева П.В.
	9,34
	23.
	Савастюк Н.В.
	23,48

	10. 
	Зайцева А.И.
	10,35
	24.
	Степурко Ю.С.
	24,49

	11. 
	Ильина Е.Н.
	11,36
	25.
	Ходас Е.Е.
	25, 50

	12. 
	Ковалева Н.Ю.
	12,37
	26.
	Шаменок Е.В.
	51,52

	13. 
	Козленко О.А.
	13,38
	27.
	Юхневич А.И.
	53,54

	14. 
	Кольцов А.А.
	14,39
	28.
	Юшкевич Е.С.
	55,56

	
	
	
	
	
	


Контрольная работа, выполненная не по заданному варианту, без промежуточных расчетов или комментариев не засчитывается. Работа может быть напечатана или написана разборчивым почерком на стандартном листе бумаги  (формат А-4) с одной стороны листа. Контрольная работа брошюруется.
Если работа не зачтена вследствие недостатков, отмеченных преподавателем в рецензии, то слушатель-заочник должен выполнить работу повторно, по тем же вопросам с учетом замечаний рецензента и представить вновь подготовленную и ранее не зачтенную работу с рецензией для проверки.

Для разрешения вопросов, возникших в связи с выполнением контрольной работы, слушатели-заочники могут обратиться за консультацией к преподавателям кафедры.

Контрольная работа должна быть представлена для проверки точно в срок, определенный учебным планом. Можно представить контрольную работу досрочно.

Без зачета контрольной работы слушатель-заочник к сдаче экзамена не допускается. Замена письменной контрольной работы сдачей устного экзамена (собеседования) не допускается.
Контрольные задания 

1. В течение четырехлетнего периода 404 сотрудника нескольких медицинских лабораторий получили травмы вследствие несчастных случаев. Персонал этих лабораторий насчитывал 520 в начале этого периода и 680 в конце. Какой показатель встречаемости заболевания можно рассчитать? Вычислите его
2. В  результате скрининга 1000 человек в возрасте 45 лет было обнаружено 100 человек, страдающих некоторым заболеванием. В течение следующего 10-летнего периода этой болезнью заболели еще 200 человек. Какие показатели встречаемости заболевания можно рассчитать. Вычислите их

3. Среди находящихся на лечении больных были носители вируса гепатита В, но не во всех палатах. Чтобы изучить, в какой степени их наличие повлияло на заболеваемость персонала острым вирусным гепатитом В, сотрудники центра на 01.01.2011 были обследованы на наличие у них серологического маркера. Из 67 человек, обслуживавших палаты, в которых находились носители вируса, у 14 был обнаружен маркер гепатита В. Из 72 человек, обслуживавших другие палаты, такой маркер был найден у 4. Какой показатель встречаемости маркера можно рассчитать? Вычислите его для каждой из групп

4. Для ранней диагностики и лечения рака молочной железы  проводились регулярные гинекологические осмотры женщин в возрасте 30-59 лет. При этом количество человеко-лет риска для рака этой локализации, рассчитанное по числу женщин, у которых при первичном осмотре не было выявлено онкопатологии, составило 321 098 и привело к идентификации 93 новых случаев за время наблюдения. Какой показатель встречаемости можно рассчитать? Вычислите его.

5. В результате массового скрининга 5000 подростков было обнаружено 45 больных дисфункцией  щитовидной железы  . В течение следующих пяти лет еще у 10 подростков  из этой группы была выявлена эта патология. Какие показатели встречаемости заболевания можно рассчитать? Вычислите их.

6. . В течение пятилетнего периода у мужского населения города, работающего на воздухе  отмечено 27 случаев рака кожи Число мужчин составило 10 500 человек в начале этого периода и 11 500 человек в конце. Какой показатель встречаемости заболевания можно рассчитать? Вычислите его.
7. В исследовании зрения и встречаемости некоторых глазных заболеваний, проведенном среди 950000 жителей города в возрасте 52-85 лет, было обнаружено 90 больных катарактой, 106 со старческой дегенерацией желтого пятна, 27 с диабетической ретинопатией, 24 с открытоугольной глаукомой. Какой показатель встречаемости можно рассчитать? Вычислите встречаемость различных глазных заболеваний.
8. С 1 января по 31 декабря 2011  года  в некоторой географической зоне с  населением  8250000 человек было отмечено 400 случаев заболевания гепатитом. Какой показатель встречаемости  заболевания можно рассчитать. Вычислите его

9. По данным регистра рака, в1971, 1972 и 1973 годах среди мужчин в возрасте 70-74 лет было обнаружено соответственно 97, 121 и 112 случаев рака поджелудочной железы. В начале 1971 года в этой возрастной группе было 309 949, а в конце 1973 года - 332 400 человек. Какой показатель встречаемости заболевания можно рассчитать? Вычислите его.

10. . Встречаемость язвы желудка  изучалась среди коренного белого населения (500000 человек) и среди населения азиатского  происхождения (120000 человека).  Во время изучения было обнаружено в обеих группах соответственно 50 и 2 случаев заболевания. Какой показатель встречаемости заболевания можно рассчитать? Вычислите его для каждой группы.

11. За один год в пригороде Стокгольма отмечена 21 травма по причине близорукости одного глаза, а в одном из районов города с той же среднегодовой численностью населения (80 000 человек) произошло только 9 таких травм (см. табл.). 

	                               Возраст

(лет)
	Число травм
	Число человеко-лет

	
	Пригород
	Город
	Пригород
	Город

	15-19
	20
	7
	4 000
	1 000

	20 и более
	1
	2
	76 000
	79 000

	Всего
	21
	9
	80 000
	80 000


Рассчитайте коэффициент встречаемости заболевания  для пригорода и района города без учета возрастного распределения этих двух групп населения.

12. За один год в пригороде Стокгольма отмечена 21 травма по причине близорукости одного глаза, а в одном из районов города с той же среднегодовой численностью населения (80 000 человек) произошло только 9 таких травм (см. табл.). 

	                               Возраст

(лет)
	Число травм
	Число человеко-лет

	
	Пригород
	Город
	Пригород
	Город

	15-19
	20
	7
	4 000
	1 000

	20 и более
	1
	2
	76 000
	79 000

	Всего
	21
	9
	80 000
	80 000


Рассчитайте коэффициенты встречаемости заболевания для каждой возрастной группы в пригороде 

13. Из 125  000 рожденных  в 2010г. в определенном населенном пункте  детей 12 имели врожденное пороки сердца.. Какой показатель встречаемости этого порока развития можно рассчитать? Вычислите его.

14. За один год в пригороде Стокгольма отмечена 21 травма по причине близорукости одного глаза, а в одном из районов города с той же среднегодовой численностью населения (80 000 человек) произошло только 9 таких травм (см. табл.). 

	                               Возраст

(лет)
	Число травм
	Число человеко-лет

	
	Пригород
	Город
	Пригород
	Город

	15-19
	20
	7
	4 000
	1 000

	20 и более
	1
	2
	76 000
	79 000

	Всего
	21
	9
	80 000
	80 000


Рассчитайте коэффициенты встречаемости заболевания для каждой возрастной группы в городе 

15. В районе Владивостока  встречаемость рассеянного склероза (РС) изучалась среди коренного населения (679 478 человек) и среди населения японского происхождения (16 122 человека).  Во время изучения было обнаружено в обеих группах соответственно 95 и 1 случаев РС. Какой показатель встречаемости заболевания можно рассчитать? Вычислите его для каждой группы.
16. В  результате массового скрининга 1000 человек в возрасте 65 лет было обнаружено 100 человек, страдающих некоторым заболеванием. В течение следующего 10-летнего периода этой болезнью заболели еще 200 человек. Какие показатели встречаемости заболевания можно рассчитать. Вычислите их

17. В течение четырехлетнего периода 22 сотрудника нескольких медицинских лабораторий получили травмы вследствие несчастных случаев. Персонал этих лабораторий насчитывал 520 в начале этого периода и 680 в конце. Какой показатель встречаемости заболевания можно рассчитать? Вычислите его.

18. Во время призыва на военную службу в Нидерландах проводился скрининг 19-летних мужчин с применением стандартизированных тестов для оценки интеллектуального развития. Среди 405 548 тестированных было обнаружено 3 360 человек с легкой задержкой психического развития (коэффициент интеллектуальности IQ = 50-69). Какой показатель встречаемости легкой задержки психического развития можно рассчитать? Вычислите его.

19. Для ранней диагностики и лечения рака шейки матки проводились регулярные гинекологические осмотры женщин в возрасте 25-50 лет. При этом количество человеко-лет риска для рака этой локализации, рассчитанное по числу женщин, у которых при первичном осмотре не было выявлено онкопатологии, составило 338 294 и привело к идентификации 123 новых случаев карциномы in situ за время наблюдения. Какой показатель встречаемости можно рассчитать? Вычислите его.
20. В процессе массового скрининга населения  Краснопольского района Могилевской области в возрасте 40-59 лет определяли содержание холестерина в крови и систолическое артериальное давление, а затем эту группу пациентов наблюдали на протяжении 6 лет с целью выявления у них ишемической болезни сердца (ИБС). Вначале этого периода никто из них не страдал ИБС (см. табл. для заданий 20-25)

      Какой коэффициент встречаемости можно рассчитать для лиц с содержанием           холестерина в крови выше 6,7 ммоль/л и систолическим кровяным давлением до 147 мм рт.ст, вычислите его.
Таблица для заданий 20-25

	
	Систолическое артериальное давление, мм рт.ст

	
	<147
	147-166  
	(167

	Холестерин в крови, ммоль/л
	Всего обсле-довано
	Из них с ИБС
	Всего обсле-довано
	Из них с ИБС
	Всего обсле-довано
	Из них с ИБС

	<5,7
	431
	10
	93
	3
	49
	7

	5,7-6,7
	347
	19
	74
	6
	49
	6

	>6,7
	185
	19
	57
	11
	44
	11


21. См.таблицу для заданий 20-25. Какой коэффициент встречаемости можно рассчитать для лиц    с содержанием холестерина в крови выше 6,7 ммоль/л и систолическим кровяным давлением 147-166 мм рт.ст, вычислите его .

22. См.таблицу для заданий 20-25. Какой коэффициент встречаемости можно рассчитать для лиц с содержанием холестерина в крови выше 6,7 ммоль/л и систолическим кровяным давлением выше 167 мм рт.ст, вычислите его

23. См.таблицу задания 20. Какой коэффициент встречаемости можно рассчитать для лиц с содержанием для заданий 20-25 холестерина в крови 5,7-6,7 ммоль/л и систолическим кровяным давлением 147-166 мм рт.ст, вычислите его

24. См.таблицу для заданий 20-25.. Какой коэффициент встречаемости можно рассчитать для лиц с содержанием холестерина в крови 5,7-6,7 ммоль/л и систолическим кровяным давлением ниже 147мм рт.ст, вычислите его

25. См.таблицу для заданий 20-25. Какой коэффициент встречаемости можно рассчитать для лиц содержанием холестерина в крови 5,7-  6,7 ммоль/л и систолическим кровяным давлением выше 167 мм рт.ст, вычислите его
26. В исследовании случай контроль для выявления связи между курением сигарет и инфарктом миокарда были получены следующие результаты

	Некурящие
	Курящие  (число пачек в день)

	
	
	0,5
	1
	2

	Случаи
	27
	9
	39
	18

	Контроли
	2100
	710
	1825
	605


Рассчитайте относительный риск развития инфаркта миокарда  по сравнению с составленной из некурящих группой сравнения для курящих в день :0, 5 пачки, 1 пачку, 2 пачки. Рассчитайте доверительные интервалы Сделайте выводы.

  27.  Из 595 пациентов, которым было сделано переливание крови и 712 без переливания, 75 и 16 заболели гепатитом в течение 5  лет последующего наблюдения в исследовании для оценки риска этого заболевания.Какого типа это исследование. Рассчитайте относительный риск заболевания гепатитом в этих группах.

28.  В исследовании связи между острым лейкозом и персональной экспозицией к нефтепродуктам применялась следующая методика. В клинике было зарегистрировано последовательно 50 случаев заболевания и по производственным данным определена экспозиция больных к нефтепродуктам. Кроме того, были зарегистрированы и обследованы 100 пациентов , обращающихся с жалобами на другие , незлокачественные заболевания крови.

	
	Острый лейкоз
	Незлокачественные заболев.

	Экспонированные 
	18
	10

	Неэкспонир
	32
	90


Какого типа это исследование?

Есть ли связь между исследуемой экспозицией и данным заболеванием?

Произведите количественные сравнения частоты заболевания в экспонированной и неэкспонированной группах

29. У мужчин с раком гортани и представителей контрольной группы исследовалось употребление спиртных напитков

	Употребление алкоголя (единиц/месяц)
	Случаи
	Контроли

	0
	38
	87

	Менее 3
	41
	51

	3-30
	111
	104

	Более 30
	179
	116


Рассчитайте риск развития гортани для каждого уровня употребления алкоголя по сравнению с непьющими. Рассчитайте доверительные интервалы Сделайте выводы

30. В исследовании случай-контроль изучалась связь между употреблением жевательной резинки фирм  и возникновением кариеса зубов. 

	
	Экспонированные
	Неэкспонир

	
	Случай
	Контроль
	Случай
	Контроль

	Фирма А
	13
	85
	5
	50

	Фирма В
	23
	43
	3
	60


 Вычислите риск развития кариеса зубов при употреблении   жевательной резинки. Рассчитайте доверительные интервалы Сделайте выводы.

31 В исследовании случай-контроль изучалась связь между  условиями проживания в промышленном районе вблизи предприятий и частотой возникновения аллергических заболеваний у детей 

	
	Проживающие вблизи промышленных предприятий
	Проживающие вдали промышленных предприятий

	
	Случай
	Контроль
	Случай
	Контроль

	1-4 года
	30
	25
	35
	10

	5-7 лет
	30
	15
	15
	10


Вычислите  риск развития аллергических заболеваний  в каждой из возрастных групп. Рассчитайте доверительные интервалы Сделайте выводы.

32. В исследовании связи между раком кожи  и профессиональной экспозицией  к  дубильным веществам на кожзаводе было зарегистрировано в заводской поликлинике последовательно 60 случаев заболеваний мужчин раком кожи и определена экспозиция больных к дубильным веществам. Таким же образом были зарегистрированы  и обследованы 90 мужчин пациентов , обращавшихся  с жалобами на другие.незлокачественные заболевания кожи.

	
	Рак кожи
	Незлокачеств.забол.кожи

	Экспонир.мужч
	18
	10

	Неэкспонир.мужч
	42
	80


Какого типа это исследоваине .

Произведите количественное сравнение частоты заболевания в экспонированной  и  неэкспонированной группах Сделайте выводы.

33.  В исследовании случай контроль для выявления связи между курением сигарет и раком легкого были получены следующие результаты

	Некурящие
	Курящие  (число пачек в день)

	
	
	0,5
	1
	2

	Случаи
	31
	9
	39
	18

	Контроли
	3500
	700
	1800
	600


Рассчитайте относительный риск рака легкого  по сравнению с составленной из некурящих группой сравнения для курящих в день :0, 5 пачки, 1 пачку, 2 пачки. Рассчитайте доверительные интервалы Сделайте выводы.

34. В исследовании связи между частотой возникновения  ОРВИ и проживанием в экологически неблагоприятной обстановке было зарегистрировано в поликлинике  №14 г.Минска -60 случаев заболеваний детей, проживающих вблизи промышленных предприятий и 90 – вдали ,а в поликлинике №6 - 30 и 50 соответственно

	
	Вблизи промышленных предприятий
	Вдали промышленных предприятий.

	Случаи п-ка №14
	18
	10

	Контроли п-ка №14
	42
	80

	Случаи п-ка №6
	10
	20

	Контроли п-ка №6
	20
	30


Какого типа это исследование 

Произведите количественное сравнение частоты заболевания в экспонированной  и неэкспонированной группах. Рассчитайте доверительные интервалы Сделайте выводы.

35.  У мужчин с раком легкого и представителей контрольной группы исследовалось употребление сигарет.

	Употребление сигарет (пачек)
	Случаи
	Контроли

	0
	28
	77

	0,5
	42
	44

	1
	113
	98

	более 1
	157
	116


Рассчитайте риск развития рак легкого для каждого уровня употребления сигарет по сравнению с некурящими. Рассчитайте доверительные интервалы Сделайте выводы.

36 В проведенном в Финляндии исследовании заболеваемости и смертности от инфаркта миокарда, сравнивались женатые и одинокие мужчины. Были получены следующие результаты (см. табл.): 

Инфаркт миокарда у мужчин 40-64  лет (стандартизованные по возрасту коэффициенты на 100 000 человеко-лет)

	Семейное положение
	Заболеваемость
	Смертность

	Женатый
	1371
	498

	Одинокий
	1228
	683


Каков относительный риск:

а)  инфаркта миокарда для женатых по сравнению с одинокими?

в)  смерти от инфаркта для женатых по сравнению с одинокими?
Сделайте выводы.

37. Для исследования влияния техногенного загрязнения  на риск развития патологии беременности, было проведено сравнительное исследование женщин  22-25 лет, проживающих в различных экологических условиях.

	
	Невынашивание беременности
	Другие патологии беременности

	превышение ПДУ техногенного загрязнения
	70
	16

	норма ПДУ
	45
	18


Рассчитать относительный риск невынашивания беременности в зависимости от техногенного загрязнения . Рассчитайте доверительные интервалы. Сделайте выводы.
38.. В исследовании связи между уровнем шума   и  тугоухостью было зарегистрировано в заводской поликлинике последовательно 80 случаев заболеваний мужчин тугоухостью
	
	тугоухость
	Другие ЛОР заболевания

	Рабочие кузнечных цехов
	68
	10

	Контроль
	22
	78


Какого типа это исследование .Проведите количественное сравнение частоты заболевания в экспонированной  и  неэкспонированной группах Рассчитайте доверительные интервалы Сделайте выводы

39. В исследовании случай-контроль изучалась связь между курением сигарет  и возникновением рака легкого. 

	Курящие 
	Некурящие

	Случай
	Контроль
	Случай
	Контроль

	13
	85
	5
	50


 Вычислите риск развития рака легкого при курении сигарет. Рассчитайте доверительные интервалы Сделайте выводы.

40. В проведенном исследовании заболеваемости дизентерией среди детей были получены следующие результаты (см. табл.): 

	
	КЗ на 100000 изучаемого контингента

	Посещающие дошкольные учреждения
	1359

	Не посещающие дошкольные учреждения
	1128


Какого вида это исследование?
Каков относительный риск заболеть дизентерией  среди детей посещ. ДДУ по сравнению с детьми не посещ. ДДДУ.?
41 У мужчин с раком легкого и представителей контрольной группы исследовалось употребление сигарет.

	Употребление сигарет (пачек)
	Случаи
	Контроли

	0
	28
	77

	1
	113
	98

	более 1
	157
	116


Рассчитайте риск развития рака легкого для каждого уровня употребления сигарет по сравнению с некурящими. Рассчитайте доверительные интервалы Сделайте выводы.
42. В проведенном исследовании заболеваемости сердечно-- сосудистой системы различных профессиональных групп были получены следующие результаты (см. табл.): 

	
	КЗ на 100000 изучаемого контингента

	Преподаватели СШ
	1771

	Преподаватели ВУЗов
	1228


Какого вида это исследование? Каков относительный риск заболеть болезнями ССС преподавателям СШ по сравнению с преподавателями ВУЗов.?
43. В исследовании случай-контроль изучалась связь между  условиями проживания в промышленном районе вблизи предприятий и частотой возникновения аллергических заболеваний у детей 

	
	Проживающие вблизи промышленных предприятий
	Проживающие вдали промышленных предприятий

	
	Случай
	Контроль
	Случай
	Контроль

	До 1 года
	45
	20
	25
	15

	1-4 года
	30
	25
	35
	10


Вычислите  риск развития аллергических заболеваний  в каждой из возрастных групп. Рассчитайте доверительные интервалы Сделайте выводы.
44. . В исследовании случай-контроль изучалась связь между  освещением рабочего места частотой возникновения болезней глаза и его придаточного аппарата  у детей 

	Искусственное освещение 
	Естественное освещение

	Случай
	Контроль
	Случай
	Контроль

	25
	15
	12
	9


Вычислите  риск развития болезней глаза в зависимости от способа освещенности рабочего места.Рассчитайте доверительные интервалы. Сделайте выводы.
45. В исследовании случай контроль для выявления связи между продолжительностью нахождения за компьютером  частотой заболеваний болезнями глаза и его придаточного аппарата были получены следующие результаты

	Не регулярно пользующиеся ПК
	Регулярно пользующиеся ПК (число часов в день)

	
	
	Более 2часов
	Менее 2 часов

	Случаи
	31
	39
	18

	Контроли
	3500
	1800
	600


Рассчитайте относительный риск рака легкого  по сравнению с составленной из некурящих группой сравнения для курящих в день :0, 5 пачки, 1 пачку, 2 пачки. Рассчитайте доверительные интервалы. Сделайте выводы.
46. В исследовании случай контроль для выявления связи между условиями проживания  частотой заболеваний дизентерией  были получены следующие результаты
	Проживающие в частном секторе
	Проживающие в общежитии
	Проживающие в многоквартирных домах

	Случаи
	310
	390
	180

	Контроли
	350
	380
	600


Рассчитайте относительный риск заболеть дизентерией для проживающих в частных домах и общежитиях по сравнению с проживающими в многоквартирых домах Рассчитайте доверительные интервалы. Сделайте выводы.
47. В исследовании случай контроль для выявления связи между частотой мытья рук и   частотой заболеваний кишечными инфекциями   были получены следующие результаты

	Нерегулярно моют руки 
	Моют руки регулярно перед едой
	

	250
	100
	заболели

	120
	600
	Не заболели 


Рассчитайте относительный риск заболеть КИ . Рассчитайте доверительные интервалы. Сделайте выводы.
48. 

	
	Численность городского населения РБ(тыс) 
	Число случаев заболеваний активными формами туберкулеза

	2005
	7057,3
	3386

	2006
	7066,9
	3266

	2007
	7091,4
	3042


Рассчитайте относительный риск заболеть туберкулезом в 2007 году по сравнению с 2005. Рассчитайте доверительные интервалы. Сделайте выводы.
49.

	
	Численность сельского  населения РБ(тыс) 
	Число случаев заболеваний активными формами туберкулеза

	2005
	2717,8
	1922

	2006
	2665,6
	1876

	2007
	2610,7
	1830


Рассчитайте относительный риск заболеть туберкулезом в 2007 году по сравнению с 2005. Рассчитайте доверительные интервалы. Сделайте выводы.
50. 

	
	Численность  населения РБ всего(тыс) 
	Число случаев заболеваний активными формами туберкулеза

	2005
	9775,3
	5308

	2006
	9732,5
	5142

	2007
	9702,1
	4872


Рассчитайте относительный риск заболеть туберкулезом в 2007 году по сравнению с 2005. Рассчитайте доверительные интервалы. Сделайте выводы.

51.

	
	Численность городского населения РБ(тыс) 
	Число случаев заболеваний активными формами туберкулеза

	2005
	7057,3
	3386

	2006
	7066,9
	3266

	2007
	7091,4
	3042


Рассчитайте коэффициенты заболеваемости городского населения РБ за предлагаемые годы  и доверительные интервалы к ним. Определите достоверность различий в показателях заболеваемости в 2007 году по сравнению с 2005 годом. Сделайте выводы.

52.

 Из 870 пациентов, которым было сделано переливание крови и 512 без переливания, 75 и 16 заболели гепатитом в течение 5  лет последующего наблюдения в исследовании для оценки риска этого заболевания.Какого типа это исследование. Рассчитайте относительный риск заболевания гепатитом в этих группах.

53.
 В течение 10 лет 12 сотрудников предприятия получили травмы вследствие несчастных случаев. Персонал этих предприятий насчитывал 520 в начале этого периода и 680 в конце. Какой показатель встречаемости заболевания можно рассчитать? Вычислите его и доверительные интервалы  к нему. Интерпретируйте полученные значения.
54.
В исследовании случай-контроль изучалась связь между  освещением рабочего места частотой возникновения болезней глаза и его придаточного аппарата  у студентов ВУЗа 

	Искусственное освещение 
	Естественное освещение

	Случай
	Контроль
	Случай
	Контроль

	25
	15
	12
	9


Вычислите  риск развития болезней глаза в зависимости от способа освещенности рабочего места. Рассчитайте доверительные интервалы. Сделайте выводы.

55.

Встречаемость язвы желудка  изучалась среди коренного белого населения (500000 человек) и среди населения азиатского  происхождения (120000 человека).  Во время изучения было обнаружено в обеих группах соответственно 50 и 2 случаев заболевания. Какой показатель встречаемости заболевания можно рассчитать? Вычислите его для каждой группы.Определите достоверность различий изучаемых показателей.

56.

Для исследования влияния техногенного загрязнения  на риск развития патологии беременности, было проведено сравнительное исследование женщин  22-25 лет, проживающих в различных экологических условиях.

	
	Невынашивание беременности
	Другие патологии беременности

	превышение ПДУ техногенного загрязнения
	70
	16

	норма ПДУ
	45
	18


Рассчитать относительный риск невынашивания беременности в зависимости от техногенного загрязнения . Рассчитайте доверительные интервалы. Сделайте выводы.
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